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Z domova 
 
Slovensko zvládlo boj so slintačkou 
a krívačkou výborne, konštatujú to aj 
medzinárodné inštitúcie, uviedol 
Peter Pellegrini. Prezident ocenil 
prácu hasičov, policajtov i finančnej 
správy. Zlikvidovať sa muselo 8 500 
zvierat. (teraz) 
 
Vláda uvoľnila viac ako dva milióny eur 
pre okresy Púchov a Ilava na zlepšenie 
ich hospodárskej a sociálnej situácie, 
prostriedky odklepla počas 
výjazdového rokovania kabinetu 
v Púchove. (uv sr) 
 
Skrachovala cestovná kancelária 
HappyTravel.sk, v zahraničí má 
aktuálne viac ako tisíc klientov. 
Viacerí zákazníci, ktorí z dôvodu 
insolventnosti firmy nemohli 
odcestovať na dovolenku, plánujú 
žiadať náhradu škody od poisťovne. 
(stvr) 
 
V rámci akcie Funeral obvinil deviatich 
ľudí vrátane jedného policajta, pre 
siedmich navrhujú väzbu. Skupina sa 
mala zastrašovaním snažiť o zmenu 
majetkových pomerov vo firme na 
produkciu minerálok Sulinka. (teraz, 
aktuality) 
 
Americké veľvyslanectvo na Slovensku 
vyzvalo žiadateľov o študentské víza, 
aby si nastavili profily na sociálnych 
sieťach ako verejné. Ambasáda tvrdí, 
že chce zjednodušiť proces overenia 
identity. (facebook) 
 
Električka začne po novej trati v 
bratislavskej Petržalke premávať 27. 
júla, dovtedy musia byť dokončené 
prístrešky, chodníky a iné terénny 
úpravy. Termín sa posúva už od jari 
tohto roka. (teraz) 
 
Vo štvrtok bude na Slovensku miestami 
až 38 stupňov Celzia, v okresoch 
okresoch Pezinok, Senec, Krupina, 
Veľký Krtíš, Komárno, Levice, Nové 
Zámky, Šaľa, Dunajská Streda 
a Galanta platia výstrahy najvyššieho 
stupňa. (shmú) 

Biely dom pozastavil 
dodávky zbraní Kyjevu 

 

Zo sveta 
 
Izrael súhlasil s návrhom 60-dňového 
prímeria v Pásme Gazy, uviedol 
Donald Trump. Americký prezident 
zároveň naliehal na Hamas, aby ho 
prijal. Počas pokoja zbraní sa budú 
strany usilovať o skončenie vojny v 
oblasti. (reuters) 
 
Európska komisia navrhla záväzný 
klimatický cieľ pre rok 2040 napriek 
výhradám členských štátov, emisie 
oxidu uhličitého chce znížiť o 90 
percent v porovnaní s rokom 1990. S 
návrhom musia súhlasiť členské štáty. 
(politico) 
 
Irán pozastavil spoluprácu s 
Medzinárodnou agentúrou pre atómovú 
energiu, obnovenie podmieňuje 
zárukami agentúry Organizácie 
spojených národov za bezpečnosť 
mierového jadrového programu 
Teheránu. (al jazeera) 
 
Sean "Diddy" Combs je vinný v dvoch z 
piatich bodov obžaloby, porota 
newyorského súdu uznala amerického 
rapera vinným len v miernejších 
obvineniach. Namiesto doživotného 
trestu mu hrozí maximálne 10 rokov 
za mrežami.  
 
Súdny proces prebiehajúci od mája 
zavŕšil verdikt 13-člennej poroty, 
podľa ktorej Diddy prevážal ženy na 
miesta, kde sa odohrávali sexuálne 
praktiky, v prípadoch obchodovania 
so sexom a vydierania je však nevinný. 
(france24) 
 
Dalajláma potvrdil, že po smrti bude 
mať nástupcu. Na vyjadrenie exilového 
tibetského budhistického vodcu 
Tändzina Gjamcchiho reagovala 
Čína, podľa ktorej musí novú 
reinkarnáciu dalajlámu schváliť vláda 
Pekingu. (bbc) 
 
Alexander Lukašenko omilosti 16 ľudí 
vrátane osôb odsúdených za 
extrémizmus, podľa bieloruského 
diktátora prejavili ľútosť a zaviazali sa 
nepáchať ďalšie trestné činy. Viacerí z 
nich majú zdravotné problémy alebo 
maloleté deti. (belta) 
 

Pentagón hovorí o uprostrednostnení 
domáceho záujmu.  
 
Svetovú tlač v stredu naplnila 
informácia, že Spojené štáty americké 
pozastavujú dodávky niektorých 
typov zbraní ako súčasť vojenskej 
podpory Ukrajiny, ktorú prisľúbil 
bývalý prezident Joe Biden.  
 
Administratíva súčasného šéfa 
Bieleho domu Donalda Trumpa podľa 
dostupných informácií ešte v júni 
rozhodla, že po zrevidovaní 
aktuálnych zásob dotknutej munície 
je v záujme USA pozastaviť Bidenom 
sľúbené dodávky.  
 
Súčasťou objemu pozastavenej 
podpory majú byť systémy 
protivzdušnej obrany Patriot, ale aj 
155-milimetrová munícia, rakety či 
granátomety. Analytici očakávajú, že 
Ukrajina prichádzajú výpadok pocíti 
aj na fronte.  

Reakcia Kyjeva na seba nenechala 
dlho čakať a ukrajinské ministerstvo 
zahraničných vecí si na pokyn šéfa 
rezortu Andrija Sybihu predvolalo 
chargé d’affaires amerického 
veľvyslanca Johna Ginkela, aby 
získalo informácie o novom kroku.  
 
Pozitívnu reakciu na rozhodnutie 
Washingtonu mala len Moskva a 
hovorca Kremľa Dmitrij Peskov 
správu privítal s tým, že menej zbrani 
na Ukrajine znamená skorší koniec 
špeciálnej vojenskej operácie a 
splnenie cieľov Ruska.  
 
Spojené štáty americké poskytli 
Ukrajine od začiatku vojny vo 
februári 2022 vojenskú pomoc v 
hodnote viac ako 66 miliárd dolárov. 
Jej pozastavenie prichádza v čase, keď 
Rusko láme rekordy čoraz 
masívnejšími dronovými 
zásahmi.  (ukrajinská pravda, politico, 
moscow times, rfe/rl) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 



Príhovor pápeža  
Leva XIV. pri modlitbe 
Anjel Pána na sviatok 

apoštolov Petra a Pavla 
 
"Drahí bratia a sestry, požehnanú nedeľu! 
 
Dnes slávime veľký sviatok Cirkvi v 
Ríme, zrodenej zo svedectva apoštolov 
Petra a Pavla a zúrodnenej ich krvou i 
krvou mnohých ďalších mučeníkov. Aj v 
našich časoch sú po celom svete kresťania, 
ktorých evanjelium robí veľkodušnými a 
odvážnymi – aj za cenu života. 
 
Kameňom, od ktorého dostal Peter aj 
svoje meno, je Kristus – kameň, ktorý 
ľudia zavrhli, ale Boh ho urobil kameňom 
uholným. Toto námestie a pápežské 
baziliky svätého Petra a svätého Pavla 
nám pripomínajú, ako sa toto obrátenie 
poradia stále uskutočňuje. 
 
Ten, kto nasleduje Ježiša, kráča cestou 
blahoslavenstiev, kde duchovná chudoba, 
miernosť, milosrdenstvo, hlad a smäd po 
spravodlivosti, úsilie o pokoj narážajú na 
odpor a prenasledovanie. A predsa Božia 
sláva žiari v jeho priateľoch a na ich ceste 
ich premieňa – z obrátenia na obrátenie. 
 
Drahí bratia a sestry, pri hroboch 
apoštolov, ktoré sú už stáročia cieľom 
pútnikov, aj my objavujeme, že môžeme 
žiť z obrátenia na obrátenie. Nový zákon 
nezamlčuje chyby, protirečenia ani 
hriechy tých, ktorých uctievame ako 
najväčších apoštolov. 
 
Ich veľkosť bola totiž tvorená odpustením. 
Zmŕtvychvstalý ich viackrát vyhľadal, 
aby ich znova postavil na svoju cestu. 
Ježiš nikdy nevolá iba raz. Práve preto 
môžeme vždy dúfať – ako nám to 
pripomína aj jubileum. 
 
Apoštoli Peter a Pavol spolu s Pannou 
Máriou nech sa za nás prihovárajú, aby 
bola Cirkev v tomto roztrieštenom svete 
domom a školou spoločenstva." 
 
Pozn. Text bol redakčne skrátený a 
upravený. (tk kbs) 

 

SUMMAR si v lete  
dovolenku neberie 

 
Hoci väčšina ľudí vníma 
prichádzajúce obdobie ako čas 
odpočinku a dovoleniek, redakcia 
denníka SUMMAR vidí nastávajúce 
dva mesiace ako jedinečnú príležitosť 
dotiahnuť do konca veci, na ktoré 
počas bežných dní nezostáva čas. 
 
Neslávne známa uhorková sezóna 
skúpa na pútavejšie správy väčšine 
médií robí vrásky na čele, avšak 
SUMMAR by vďaka 
minimalistickému rozsahu nemal 
zaznamenať výraznejší úbytok na 
kvalite toho, čo ponúka čitateľom. 
 
Redakcia počas júla rozšíri 
internetovú stránku o viaceré 
podstránky, ako už bolo opakovane 
avizované. Zároveň sa doladia 
niektoré detaily málo viditeľné 
bežnému oku, no predsa dôležité pre 
celkový dojem z denníka. 
 
Odkedy SUMMAR prešiel na duálnu 
existenciu vo webovej i 
kváziprintovej podobe, zmena si 
nevyhnutne vyžiadala rekonštrukciu a 
doplnenie marketingovej kampane 
pôvodne plánovanej na jún. Takto sa 
jej spustenie posunulo na júl. 
 
Každopádne už teraz možno 
pozitívne zhodnotiť prítomnosť a 
propagáciu denníka na sociálnych 
sieťach, kde majú príspevky v 
dôsledku algoritmov 
nepredvídateľné, no stále uspokojivé 
výsledky. Počet unikátnych čitateľov 
denníka nesmelo rastie. 
 
Každý drobný úspech a pokrok 
pomáha redakcii rásť a potvrdzuje 
správnosť celého úmyslu. Myšlienka 
má hodnotu a teraz hľadá publikum. 
K tomu jej počas najbližších týždňov 
pomôže aj zapracovanie na 
marketingu projektu SUMMAR. 
 
Tešíme sa pretrvávajúcej podpore a 
veríme, že za vašu dôveru sa odplatíme 
výsledkami. Prajeme vám príjemné 
prežitie leta! 
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Okolo festivalu Rubicon vzniká viacero 
nejasností, účasť odriekol raper Gleb 
a organizátori pozastavili predaj 
lístkov. Na plánovanom mieste 
podujatia neprebiehajú prípravné 
práce ani tri týždne pred jeho 
začiatkom. (denník n) 
 
Peter Lipa so svojou skupinou vyráža na 
letné turné po hradoch a zámkoch, so 
sériou koncertov Lipa spieva Lasicu si 
pripomenie kolegu Milana Lasicu 
vystúpi v Divíne, Gbeľanoch, Nitre, 
Kežmarku a Strečne. (teraz) 
 
Múzeum Bojnice od júla povedie dočasná 
riaditeľka Slavomíra Lenhartová, 
historička na poste nahradí Mikuláša 
Letavaya, ktorý bude naďalej pracovať 
v múzeu a koordinovať rekonštrukciu 
objektu. (denník n) 

 

Kresťanstvo 
 
Pred 30 rokmi Ján Pavol II. svätorečil 
košických mučeníkov počas návštevy 
Košíc. Pápež uznal za svätých Marka 
Križina, Melichara Grodeckého a 
Štefana Pongráca umučených v roku 
1619 počas povstania Gabriela 
Betlena. (tk kbs) 
 
Vo veku 98 rokov zomrel Luis Pascual 
Dri, argentínskeho kardinála a 
kapucína narodeného 17. apríla 1927 
pápež František dával opakovane za 
príklad spovedníkom. Dri poznal aj 
svätého Pia z Pietrelciny, ktorého 
považoval za svoj vzor. (ap) 
 
Mexický kňaz zostáva po streľbe z 30. 
júna v kritickom stave, Héctora 
Alejandra Péreza z mesta 
Villahermosa si pomýlili s iným 
človekom, keď bol na ceste za chorým 
veriacim. (cna) 

 

Veda & technika 
 
Xiaomi zvažuje predaj elektromobilov za 
hranicami Číny počnúc rokom 2027. 
Na domácom trhu sa niekdajší 
výrobca smartfónov teší masívnym 
objednávkam modelom SU7 a YU7, 
výsledkami prekonáva aj Teslu. 
(reuters) 
 
Microsoft prepúšťa 9-tisíc zamestnancov 
napriek pozitívnym hospodárskym 
výsledkom, redukciou manažérskych 
pracovníkov americká softvérová 
spoločnosť nasleduje príklad firiem 
Amazon či Meta. (techcrunch) 
 
Novozélandská vesmírna agentúra 
stratila kontrolu nad MethaneSAT, 
satelitom určeným na monitoring 
emisií metánu. Do vesmíru ho v marci 
2024 vyniesla raketa firmy SpaceX, 
prevádzku podporoval aj  Jeff Bezos. 
(reuters) 

 

Šport 
 
Max Verstappen bude podľa talianskych 
médií pretekať za Mercedes, prestup 
holandského pretekára F1 od roku 
2026 nemecká stajňa zatiaľ 
nepotvrdila. Štvornásobný majster 
sveta by mohol v tíme nahradiť 
Georgea Rusella. (sky) 
 
Novak Djokovič postúpil do druhého kola 
grandslamového turnaja vo 
Wimbledone, francúzskeho súpera 
Alexandra Müllera zdolal napriek 
žalúdočným problémom v štyroch 
setoch 6:1, 6:7 (7), 6:2, 6:2. (bbc) 
 
Vo štvrťfinále majstrovstiev sveta klubov 
si proti sebe zahrajú Real Madrid 
a Borussia Dortmund. Španielsky tím 
vyradil zo súťaže Juventus Turín 
výsledkom 1:0, Nemci vyhrali 
s mexickým Monterreyom 2:1. (teraz) 
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